

# 新时代新征程新伟业

贯彻落实2023年全国两会精神

## 鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大

■ 新华社记者

“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。”习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话，强调正确引导民营经济健康发展、高质量发展。

习近平总书记的关心和嘱托，为民营经济和民营企业发展指明方向。各地各部门纷纷行动起来，向民营企业传递政策“好声音”，提升服务精细度，努力把各项政策举措落到实处。广大民营企业更加坚定发展信心，加强科技创新，积极履行企业责任，继续在高质量发展的道路上奋发作为。

### 提振信心，优化民营企业发展环境

今年全国两会上，习近平总书记指出，引导民营企业和民营企业家正确理解党中央关于“两个毫不动摇”、“两个健康”的方针政策，消除顾虑，放下包袱，大胆发展。

3月14日，一场民营企业座谈会会在深圳举行。刚返回深圳的全国政协委员、深圳市工商联主席张春华说：“习近平总书记的重要讲话，充分体现了党中央对民营经济和民营企业的关心重视。”

政府工作报告提出“为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境”。最高人民法院工作报告指出“依法保障公平竞争，促进民营经济健康发展、高质量发展”。

“作为民营经济人士之家，工商联将继续搭建各类政策、融资、创新、人才、法律等平台，促进政企有效沟通协商，帮助民营企业稳定发展。”张春华说。

参加座谈会的深圳市迈睿迈特环境科技有限公司总经理胡晓虎说：“总

书记的重要讲话指导企业轻装上阵，专心致志谋发展。我们将立足制造业，持续进行研发投入，不断提升产品质量和服务水平，为服务城市环境高质量发展不懈努力。”

鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大，不仅要提振市场预期和信心，更要持续优化营商环境，为民营企业家和民营企业排忧解难。

“我们为您梳理了企业可以享受的延续执行的税费优惠政策，过程中有任何疑问，请随时与我们联系。”日前，君乐宝乳业集团收到了来自河北石家庄市鹿泉区税务局的暖心服务。

政府工作报告指出，完善税费优惠政策，对现行减税降费、退税缓税等措施，该延续的延续，该优化的优化。全国两会闭幕后，石家庄市鹿泉区税务局迅速开展“税务青年助力民营企业志愿服务”，精准对接民营企业涉税需求，量身定制个性化、团队式、跟踪式服务，促进各项税费政策精准落地。

“习近平总书记要求，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困难的时候给予指导。”国家税务总局河北省税务局局长程俊峰说，河北税务部门将进一步在税费服务提档上下功夫，统筹推进“精细服务”和“便民办税春风行动”，持续优化税收营商环境，全力支持和促进民营企业高质量发展。

### 促进民营经济健康发展、高质量发展

习近平总书记强调，“高质量发展对民营经济发展提出了更高要求”“有能力、有条件的民营企业要加强自主创新，在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用”。

安徽铜陵精达特种电磁线股份有限公司实验室里，身着蓝色工作服的

在这里，电磁线变化出多种形态，有的扁平如带，有的形如发卡。这些特种电磁线广泛用于光伏和新能源汽车产业中，附加值远高于常规电磁线。

公司总经理秦兵告诉记者，当地政府积极支持企业科技创新，落实高新技术企业认定奖励、发明专利补助等一系列政策。目前公司累计获得有效专利305项，其中发明专利94项。

“习近平总书记对民营企业的重要讲话让我们坚定了做强实业、创新发展的信心。”秦兵说，精达股份将大力开展产学研对接活动，努力促进科技创新成果转化，着力研发应用于新能源、新基建等领域的高温、超导电磁线产品。

随着大数据、云计算等新一代数字技术蓬勃发展，推动广大中小微企业数字化转型，成为加快建设现代化产业体系的重要内容。

告别以往“走一步等一步”的采购审批流程，实现一键提交线上审批；利用数字管理功能大幅提升管理效率和报销效率；原料采购环节数字化升级后，采购成本大幅下降……安徽克菱保健科技有限公司与京东达成数字一体化战略合作后，数字化运营管理使企业进一步降本增效。

政府工作报告指出，加快传统产业和中小企业数字化转型，着力提升高端化、智能化、绿色化水平。全国政协委员、京东集团技术委员会主席曹鹏说，京东将持续加强数字基础设施建设，提升产业链、供应链的数字化能力，帮助更多中小企业实现数字化转型。

### 更好履行民营企业社会责任

“习近平总书记在全国两会上强调，无论是国有企业还是民营企业，都是促进共同富裕的重要力量，都必须担负促进共同富裕的社会责任。总书

记的重要指示为我们指明了方向。新征程上，民营企业不仅要自身发展好，还要在促进共同富裕的道路上积极担当作为。”全国人大代表、依文集团董事长夏华说。

布置展台、安装多媒体设备、纯手工制作展厅道具……眼下，依文集团位于贵州的苗绣数字化产业基地正在进行最后的软装设计和产品陈列，将于4月初开馆展示。夏华说，今年企业将着力推动苗绣产业数字化、IP化、商品化、市场化、国际化发展，努力让平台上的绣娘达到10万人，带动更多农村妇女就近就业增收。

习近平总书记指出，民营企业要在企业内部积极构建和谐劳动关系，推动构建全体员工利益共同体，让企业发展成果更公平惠及全体员工。

日前，在浙江温州鹿城区，康奈集团员工丁挺和妻子李志云带着即将参加中考的孩子住进公司新装修的员工宿舍。更安静舒适的住宿条件，解决了孩子考前学习环境问题，让夫妻俩能更安心地投入工作。

“习近平总书记的重要讲话，让我们对企业发展的出发点和落脚点有了更深刻的认识。”康奈集团党委书记、副总经理蔡发荣说，在不断改善员工生产生活条件的同时，公司将进一步完善“情感交流站”建设，建立健全员工技能提升长效机制，努力增强员工获得感，帮助全体员工实现更加全面健康发展。

富而有责、富而有义、富而有爱——习近平总书记的殷切希望，让全国政协委员、贝达药业董事长丁列明感到肩上的责任重大。“我们将继续把助力乡村教育振兴和大病救助作为践行社会责任的重点方向，积极参与和兴办社会公益慈善事业，为促进共同富裕贡献力量。”丁列明说。

(记者 王雨箫 魏玉坤 胡锐 吴思魏一骏 李晓玲)  
(据新华社北京3月19日电)

西藏：

## 开发升级高原炊具 更好满足群众生活需求

■ 新华社记者 格桑边觉

“这是新款的高原多功能高压锅，这口锅煮的肉软烂适口，很好吃。”34岁的西藏自治区那曲市聂荣县牧民增措一边从铁灶上的高压锅里取出一块牦牛肉放在碟子里，一边对记者说。

由于西藏海拔高、气压低、沸点低，即使炉火再旺水温也仅在80多摄氏度，所以一口好的高压锅是群众必备的烹饪器具。

为更好满足群众需求，2022年以来，西藏自治区经济和信息化厅联合国内有关龙头企业，用时3个月研发出适用于高原地区的多功能系列炊具产品14款，申请专利18项。

2022年，西藏首家生产高原多功能系列炊具的公司——西藏尚厨炊具科技有限公司，落户拉萨经济技术开发区。公司占地面积1.3万平方米，总投资4000万元，目前已建成7条生产线，年产能达到100万口高原多功能高压锅。

为了让群众了解高原多功能系列炊具的烹饪效果，西藏尚厨炊具科技有限公司在那曲、日喀则两市各选一个村庄，免费为村民发放高压锅。“新发的高压锅不仅可以煮面、煮饭，还可以炖肉。”日喀则市仲巴县牧民次仁旺加说，自从收到新的高压锅，老式高压锅就没有用过了，做菜的方法和花样比过去多了，味道也更好。

位于西藏拉萨市中心的一家体验店内，摆放着高压锅、炒锅、茶壶等高原多功能系列炊具，前来体验的市民络绎不绝。“跟老式高压锅相比，高原多功能高压锅操作简单，材质也好。”市民拉巴卓玛说。

研发和推广适合高原地区的多功能炊具，是西藏自治区政府推动的一项民生工程。西藏自治区经济和信息化厅厅长郭翔说，西藏将通过延伸产业发展链条、深化产业发展交流合作，构建特色鲜明、技术先进、品牌突出的现代化炊具产业体系，着力提升高原各族群众的生活品质。  
(新华社拉萨电)

## 抢抓春光 奋战开局

(上接第1版)

“我们一边赶生产订单，一边进行后续产能建设。”乐山京运通公共关系总监叶旭介绍，乐山京运通一期12GW单晶硅棒切片项目产能全面释放，于今年开工的二期22GW高效单晶硅拉棒、切片项目正处于主体施工阶段，力争早日投产。

不止于五通桥区，在乐山高新区、沙湾区、夹江县、沐川县等地的工业园区，处处都能感受到企业生产的“热度”，项目建设奔跑的“速度”。“今年伊始，就收到了魔芋产品出口东南亚千万美元外贸订单，预计今年产品出口创汇将突破3000万美元，较2022年增长30%以上。”四川森态源生物科技有限公司总经理刘磊说。

春茶吐蕊，绿意盎然。四川省峨眉山竹叶青茶业有限公司等重点茶企抢抓明前时机，积极组织人员生产、上市销售，做强“峨眉山茶”品牌。夹江华义茶业、百岳茶业等出口茶企，持续开展出口茶精制加工，做大茶叶出口。预计全市早春茶干毛茶产量将达到2.3万吨，实现销售收入40亿元以上。

“今年以来，我市坚持工业挑大梁、制造业扛红旗，把新型工业化作为主引擎，卯足干劲、开足马力，加快建设中国绿色硅谷、中国堆谷和先进制造业集聚区。”市经济和信息化局经济运行科科长谭瑞鹏介绍，我市工业发展呈现向好态势，1至2月，全市规模以上工业增加值增速17.7%，居全省第三位，在全省7个区域中心城市位列第一，增速分别高于全省、全国10.6、15.3个百分点。

### 做旺文旅经济 消费回暖复苏

3月16日，四川省第十四届(春季)乡村文化旅游节在马边彝族自治县开幕；3月2日至3日，“活力隼

为·春季嘉年华”2023年隼为县非物质文化遗产展暨丝路青年花季研学之旅举行……3月的嘉州大地，春暖花开，景色宜人，一系列文旅活动聚集了人气，丰富了游客体验。

今年以来，我市着力丰富文旅供给，推出市中区灯耀嘉州大庙会、峨眉山冰雪温泉欢乐季等各类文旅节庆活动，开展乐山旅游全球营销、深圳站活动，推动团体游、入境游复苏，持续提升文旅服务品质，做活做旺文旅经济。

春节期间，全市假日旅游收入再创新高，创历史新高，“一房难求、一餐难订”的火爆场景重现，游客人数、综合收入恢复至疫前同期最好水平。1至2月，全市41家国家A级旅游景区累计接待游客593.49万人次，增长91.42%；营业收入37333.47万元，增长49.94%；其中门票收入16925.58万元，增长83.14%。

文旅是乐山的名片，美食亦是。节假日和周末，乐山中心城区张公桥好吃街、东大街，市中区苏稽古镇等美食聚集地人气火爆，各知名美食店呈现排队打卡盛况。春节期间，全市在线餐饮网络零售额实现2.98亿元、增长37.10%，乐山整体消费额实现35.24亿元、增长7.74%。各类主题消费活动如火如荼开展，激发消费潜力。“乐GO嘉州”家居主题展、乐山市第二十三届房地产展示交易会等活动举办，峨眉山景区发放5000万元文旅消费券，夹江县线上线下联动发放50万元消费券，落实购房、车位补贴政策……促进消费回暖复苏。1至2月，商务活动指数连续2个月运行在扩张区间。全市网络零售额实现66.71亿元、增长18.42%，位列全省第2位。全市批准销售商品房61.95万平方米，增长44%。

抢抓春光，奋战开局。一个春意盎然、充满生机活力的乐山，正在现代化建设新征程上阔步前行。

## 守护人类象形文字的“活化石”

水书被称为象形文字的“活化石”。水书中记载了水族的天文、地理、民俗、伦理、哲学、美学等文化信息，被称为水族的“百科全书”。2006年，水书习俗被列为国家级非物质文化遗产。

图为3月17日，贵州省民族博物馆的工作人员在整理水书文献。  
新华社记者 欧东衢 摄



## 领丰·一品学府交房公告

尊敬的业主：

领丰·一品学府项目，定于2023年4月20日启动集中交房事宜，现将有关事项公告如下：

### 一、集中交房

时间：2023年4月20日—2023年4月30日

地点：一品学府项目2号楼商业门市交房处

交房楼栋：1幢、2幢、

### 二、须携带资料

1.身份证、户口簿、婚姻状况证件(原件及各4份复印件)；

2.《商品房买卖合同》原件；

3.已交房款的票据原件；

4.银行卡或现金；

### 三、注意事项

1.如因业主电话、地址变更或无法接通等原因导致未能获知交付日期的，则自本公告发布之日起视为交房通知已书面送达业主。

2.业主未在集中交房期间办理收房手续的，责任自负，集中交房期满视为我司已履行交房义务。

3.集中交房之后，物业公司于2023年5月1日起算服务费。

4.如有其他特殊情况(业主为未成年人、委托收房等)，以具体告知为准。

若有不明之处请致电交房热线：0833—2698666

祝广大业主乔迁大喜！

乐山领仁置业有限公司  
2023年3月20日  
广告

## 声明

近年来，我司发现有人假借岷江港航电综合开发项目名义，声称可协助第三方获得各航电枢纽工程施工承包资格，并伪造我司印章签订施工合同，骗取第三方工程保证金或履约保证金。该恶劣行径严重损害了我司以及岷江港航电枢纽工程的形象，影响航电工程建设的正常开展，也导致有关单位合法权益受损。为此我司已通过多种途径进行声明。针对近期又出现相关问题，我司再次严正声明如下：

- 1.作为省属国有企业的直属企业，我司所有公开招标项目均须在四川省政府政务服务和公共资源交易服务中心“全国公共资源交易平台(四川省)”(网址: http://ggzyjy.sc.gov.cn/)网站挂网公开招标，依法接受监督。基于此，未经前述法定程序，任何单位均不可能获得工程施工承包资格。
- 2.作为岷江港航电综合开发项目的投资建设主体，我司未以任何形式指定工程分包。
- 3.任何利用岷江港航电综合开发相关项目开展业务的其他第三方公司，均与我司无任何关系。
- 4.基于此，所有非以我司名义或冒用我司名义宣称不通过招投标程序即可与我司签订工程承包合同的行为，均违反法律规定以及国有企业的招采流程。对于任何冒用我司或者岷江港航电综合开发项目名义实施欺诈的违法行为，我司将依法追究相应法律责任。

特此声明！

四川岷江港航电开发有限责任公司  
2023年3月20日  
广告